

# VŠEHRD

LIST ČESKOSLOVENSKÝCH PRÁVNÍKŮ.

---

---

## Ke společné práci.

Pokus se zdařil. Podařilo se vytvořiti orgán mladé generace právnické, v němž by se snažila uskutečniti své plány. Jest možno nyní si přiznati, že kritické stadium zrodu jest překonáno. Zájem o práci odbornou zvítězil nad pouhým suchopárným tradováním jednotlivých disciplín. Ale ještě nad to: soustřeďujeme stále více kolegů právníků, kteří jsou již v praxi a kteří tudíž se mohou snáze specialisovati. Tak při společném díle setkávají se ti, kdož studují na universitě i ti, kdož činni jsou v životě praktickém. A v tom jest druhé značné plus.

Než věrni svým dobrým tradicím nechceme se zastaviti na poloviční cestě. Snažíme se rozšířiti si obzor. Proto jsme se obrátili na akademický spolek »Právnick« v Brně, kterému připadl na Moravě podobný úkol jako má »Všehrd« v Praze. Smluvili jsme se o společné práci. Tím není řečeno, že by směl jeden využití ochoty druhého, aniž nemá tím býti vyloučen samostatný budoucí vývoj. Naopak: Přejeme si, abychom vedle sebe mohli postaviti své vlastní názory, a dojde-li k výměně myšlenek, rozřešíme ji věcnou debatou. Není nás tajno, že druží se k sobě dva různé světy názorů. Mladá generace vždy nese zřejmé stopy svých studií a tím spíše se stane to v našem případě, kdy jest nutno konstatovati, že Masarykova universita vyvíjí se svým samostatným směrem. Tím zajímavější budou typy obojí práce, české i moravské. Nesmíme si ovšem zapíratí, že spolupracovníci brněnští budou zprvu zápasiti s nemalými obtížemi. Nehledíce ani k technickým nesnázím, jež odstraníme zkušeností, nemá Morava takových prostředků, jaké jsou v Praze, není tu pevného kádru pracovníků, na něž se lze vždy bezpečně spolehnouti. Avšak jsme přesvědčeni, že pevná vůle brněnských kolegů překoná počáteční překážky a pak vzájemné poznání ve společné práci přinese jistě nám oběma dobré ovoce. Prospěje jen k utužení styků a k povznesení jakosti práce.

Vítáme lidíž uskutečnění staré tužby a v dobré naději, že do pevného kruhu velmi brzy budeme čítati i druhy slovenské, jsme odhodláni podniknouti vše ku zdárnému provedení své myšlenky.